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Maftrikelnummer:

Aufgabe 1 Folgen, Grenzwerte, Stetigkeit /44244

(a) Betrachten Sie die Folge reeller Zahlen definiert durch ag = I und fir n+1> 0
sel api1 = @ Untersuchen Sie diese Folge auf Konvergenz und bestimmen
Sie gegebenenfalls ihren Grenzwerf.

(b) Seien a,b mit a < b zwei verschiedene reelle Konstante. Geben Sie eine konkrete
Funkfion f : R — R an, die iiberall stetig aber genau an den Stellen x = a und
x = b nicht differenzierbar ist. Kurze Begriindung.

(c) Bestimmen Sie:
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Matrikelnummer:

Aufgabe 2 Polynome JA+4+4-2

(a) Geben Sie ein reelles Polynom p(z) = Y 7_, axz* mit moglichst geringem Grad
an, so dass p(I) = 3,p'(1) = 2,p"(1) = 4 und p®(I) = 6. Beschreiben Sie kurz,
wie Sie vorgehen.

(b) Beweisen Sie: Jedes reelle Polynom ungeraden Grades hat mindestens eine reelle
Nullstelle. Geben Sie ein Polynom dritfen Grades an mif genau einer reellen
Nullstelle.

(c) Finden Sie die komplexen Lésungen der Gleichung 22 + (14 3i)z +i — 2 = 0.
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Matrikelnummer:

Aufgabe 3 Funkfionen /347

(a) Eine 2-fach differenzierbare Funktion f : [a,00) — R habe die Eigenschaften:

fla) > 0,f'(a) < 0und Vz > a : f"(z) < 0. Argumentieren Sie, dass diese
Funkfion genau eine Nullstelle hat.

(b) Unfersuchen Sie den Funktionsverlauf der Funktion f(x) = z - e~%2.
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Magtrikelnummer:

Aufgabe 4 Verschiedenes /2434342

(a) Ordnen Sie die folgenden Funktionen aufsteigend beziiglich ihres asymptotischen
Wachstuns.

n¥/n, nlogsnt, nlllog,n, n'&2"
. . _3
(b) Bestimmen Sie den Wert von flooa: 2dz.

(c) Berechnen Sie das bestimmte Infegral fol e~ 2*dz. Welche Regel wenden Sie an?
Achten Sie auf Integrationsgrenzen.

(d) Stellen Sie die komplexe Zahl z = T—1 in frigonometrischer und in Exponentialform
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